

## Лимонная тетра (Пульхрипиннис)



*Hyphessobrycon pulchripinnis*

Родом эта лимонная красотка из реки Тапажос, которая протекает на территории жаркой Бразилии и впадает в Амазонку. Это река с сильнейшим течением, а ее температура колеблется от 23 до 28 градусов. Интересно, что водится лимонная тетра исключительно там.

В Европе эти крошки появились в 1937 г. (а в России - спустя почти двадцать лет) и мгновенно завоевали популярность у аквариумистов.

И это не удивительно, ведь особу такого окраса не спутаешь ни с кем. Тело рыбки полупрозрачное, с мягким желтоватым оттенком, украшенное лимонной мерцающей полосой от жабр до хвоста. Брюшко серебристое, брюшные плавники солнечно – желтые, а остальные – светлые, с эффектными черными концами. Глаза рыбки будто накрашены: на их верхней части всегда «нарисована» характерная оранжево-красная полоса. В целом, окрас лимонной красавицы выглядит необычайно тонко, элегантно и гармонично.

В аквариуме

Как и другие стайные рыбки, тетры очень пугливы и застенчивы в одиночестве. Если вы заведете пару лимонных крошек (а еще хуже – одну), они опустятся на дно и спрячутся в водорослях в ожидании невзгод. Поселите в аквариум пять и больше тетр – и вы увидите бодрую игривую стайку, которая будет беспечно резвиться на поверхности.

Их дом должен быть не менее 60 см в длину, объемом около 50 – 60 л. Засадите водоросли в одну его часть, а другую оставьте просторной для активного времяпровождения. Не забывайте о периодическом добавлении «свежей» воды. Идеальный уровень Ph – 6.0, а температура – как и в реке Тапажос: от 23 до 28 градусов.

Еще ваши питомцы очень дружелюбны и абсолютно безобидны, поэтому легко уживутся с любыми соседями (конечно, если те будут отвечать им взаимностью и не вознамерятся их съесть).

Кстати говоря, грунт в аквариум со стайкой лимонных тетр рекомендуется темный, даже черный, ведь он оттенит элегантный окрас рыбок особенно эффектно.

### Кормление

Эти крошки очень прожорливы и любят перекусить. Используйте сухой корм в качестве основной пищи, но не забывайте давать своим лимонным малышам растения (мелко покрошенные листья салата или одуванчика) и лакомства вроде трубочника, мелкого мотыля, энхитреи, дафнии и циклопов. Оценят они даже вареные овощи. А особенно любят коретру.

### Разведение

Заполучить лимонных тетр, как и неонов, не так-то просто. Но нет ничего невозможного.

Установите отдельную емкость объемом от 6 до 10 л. Температуру повысьте до 25 – 27 С.

Смешайте дистиллированную отстоянную воду с водой из аквариума, где содержались рыбки, или с отстоянной водопроводной водой. В центр «роддома» засадите куст таиландского папоротника или другое растение с широкими листьями, между которыми икринки и поселятся. Освещение должно быть мягким и рассеянным.

Последуйте опыту аквариумистов и посадите в нерестовик не пару, а самца и нескольких самок для гарантированного результата. Если удача вам улыбнется, икринки появятся уже через 24 часа. Первые несколько дней они будут чрезвычайно чувствительны, но если уж этот «критический» период подойдет к концу и на свет появятся мальки, скорее всего, им уже ничего не грозит. Мама и папа абсолютно не заботятся ни об икре, ни о мальках. Более того, они не постесняются даже отобедать икрой и потомством. Поэтому беспечных родителей лучше сразу же удалить. Выкармливайте малышей живой пылью, инфузориями и науплиями артемии.

Получая достойный уход, ваши рыбки ответят тем, что каждый день будут радовать глаз и отвлекать от всех невзгод, ведь просторный аквариум с черным грунтом и стайкой мерцающих лимонных тетр выглядит без преувеличения сказочно.